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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Άμεσα ενεργοποιήθηκε το πλαίσιο της κρατικής 
αρωγής σε Λήμνο και Ρόδο 

 

Τρίτη, 17  Δεκεμβρίου 2024 
 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση 

από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε στο 

πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, τη Δευτέρα, 16 Δεκεμβρίου 2024, σε Επίκαιρη 

Ερώτηση της Βουλευτή Λέσβου, κ. Μαρίας Κομνηνάκα. Η Επίκαιρη Ερώτηση της Βουλευτή, 

είχε ως θέμα τη λήψη άμεσων μέτρων για την αντιμετώπιση των καταστροφικών πλημυρών 

στη Ρόδο και στη Λήμνο. Στην ομιλία του ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε 

– μεταξύ άλλων – πως: «από την πρώτη στιγμή η Κυβέρνηση ήταν παρούσα στο πεδίο. Πριν 

ακόμα κοπάσουν τα ακραία καιρικά φαινόμενα, Κυβερνητικό Κλιμάκιο επισκέφθηκε τόσο τη 

Λήμνο, όσο και τη Ρόδο. Συγκεκριμένα, τη Λήμνο επισκέφθηκαν ο Γενικός Γραμματέας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής και ο Γενικός Γραμματέας 

Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής. Και τη Ρόδο την επισκέφθηκα, μαζί με τους 

προαναφερθέντες Γενικούς Γραμματείς και υπηρεσιακού παράγοντες από το Υπουργείο μας, 

όταν τα ακραία φαινόμενα ήταν ακόμα σε εξέλιξη. Και από εκείνες τις πρώτες στιγμές – αφού 
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συνεδρίασε άμεσα και η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής – τέθηκε σε εφαρμογή ένα 

ολοκληρωμένο πακέτο μέτρων για την άμεση στήριξη των πλημμυροπαθών της Ρόδου και της 

Λήμνου. Το πρώτο βήμα, φυσικά, είναι να πραγματοποιηθούν οι αυτοψίες τόσο σε κατοικίες, 

όσο και σε επιχειρήσεις.  

 

Στο πρώτο σκέλος, αυτό των κατοικιών και των κτιρίων, το βασικό λόγο στις αυτοψίες τον έχουν 

οι επιτροπές των Δήμων, με τους οποίους ξεκινήσαμε τη συνεργασία από την πρώτη στιγμή, 

ώστε μέσα από τις αυτοψίες να προχωρήσει η υλοποίηση της κάλυψης των ζημιών στην 

οικοσκευή και των πρώτων αναγκών. Μέχρι στιγμής, έχουν ήδη πραγματοποιηθεί 350 

αυτοψίες στη Ρόδο και 47 στη Λήμνο, ενώ οι επιτροπές των πληγέντων Δήμων συνεχίζουν με 

αμείωτο ρυθμό τις αυτοψίες προκειμένου να προχωρήσει άμεσα η αποζημίωση για την 

οικοσκευή. Πρόκειται για ένα σχήμα κάλυψης, το οποίο μπορεί να φτάσει μέχρι τα 6.600 ευρώ. 

Τον κύριο λόγο, λοιπόν, για τις αυτοψίες αυτές, τον έχουν οι επιτροπές του Δήμου, στις οποίες 

– όμως – συνέδραμαν και οι μηχανικοί της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας. Έτσι, άμεσα οι μηχανικοί της ΓΔΑΕΦΚ βρέθηκαν στα δύο νησιά, συνεργάστηκαν 

με τις επιτροπές των Δήμων και πραγματοποίησαν αυτοψίες. Αυτοψίες τόσο για τις ζημιές σε 

κτίρια, όσο και για την οριοθέτηση των περιοχών που επλήγησαν. Συνολικά, μέχρι τώρα, 

πραγματοποιήθηκαν 251 αυτοψίες, εκ των οποίων οι 181 αφορούν σε κτίρια στη Ρόδο και οι 

70 σε κτίρια στη Λήμνο. Ειδικότερα, 8 κατοικίες έχουν χαρακτηριστεί ως προσωρινά 

ακατάλληλες προς χρήση («κίτρινες»), και 243 κατοικίες έχουν χαρακτηριστεί ως κατάλληλες 

προς χρήση («πράσινες»). Τα κλιμάκια της ΓΔΑΕΦΚ είναι διαθέσιμα – μετά από παροχή 

στοιχείων από τους Δήμους – να επισκεφθούν εκ νέου τα νησιά.  

 

Παράλληλα, προχωρούν και οι αυτοψίες των επιτροπών κρατικής αρωγής των αρμόδιων 

Περιφερειών, για την καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών στις επιχειρήσεις. Μέχρι στιγμής, 

στη Λήμνο έχουν ήδη πραγματοποιηθεί 30 αυτοψίες, ενώ στη Ρόδο ο αριθμός των – μέχρι 

σήμερα – υποβληθέντων αιτήσεων, έχει ξεπεράσει τις 200, με τις αυτοψίες να εκκινούν άμεσα. 

Από την άλλη, και οι ανταποκριτές του ΕΛΓΑ καταγράφουν τις δηλώσεις των αγροτών για τις 

ζημιές που έχουν υποστεί.  

 

Και σε αυτήν τη μεγάλη φυσική καταστροφή, τα αντανακλαστικά του κράτους ήταν άμεσα. 

Όπως, άλλωστε, και σε όλες τις φυσικές καταστροφές. Κινηθήκαμε και κινούμαστε γρήγορα, 

μέσω του πλαισίου της κρατικής αρωγής.  Ενός πλαισίου που δημιούργησε η Κυβέρνηση της 

Νέας Δημοκρατίας. Ενός πλαισίου που συνεχώς το εξελίσσουμε και το βελτιώνουμε, με στόχο 

η στήριξη να φτάνει άμεσα σε όσους την δικαιούνται. Και το πλαίσιο αυτό ενεργοποιήθηκε και 

υλοποιείται και στις περιπτώσεις των δύο νησιών». 

 

Στην δευτερολογία του, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, συνέχισε επισημαίνοντας, 

μεταξύ άλλων, πως: «από την περασμένη Παρασκευή, 13 Δεκεμβρίου, άνοιξε η πλατφόρμα της 
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πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr, για τους δικαιούχους στη Ρόδο, στη Λήμνο, αλλά και στην Πιερία 

και τη Χαλκιδική. Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή έως και την Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 

2025 και περιλαμβάνει τη χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της 

πλατφόρμας, arogi.gov.gr, πρώτη αρωγή που φθάνει ως τις 10.000 ευρώ, και τη χορήγηση 

πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγησης προς επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές μονάδες, πρώτη 

αρωγή που φθάνει μέχρι τις 4.000 ευρώ. Στόχος είναι το ταχύτερο δυνατόν οι πληγέντες που 

δικαιούνται την πρώτη αρωγή να υποβάλουν αίτηση και να λάβουν άμεσα τη στήριξη που τους 

αναλογεί – έπειτα από την ολοκλήρωση των απαραίτητων διασταυρώσεων. Διασταυρώσεις 

που εδράζονται στα στοιχεία των αυτοψιών, όπως γνωρίζετε.  

 

Πέραν της πρώτης αρωγής, προχωρούν και άλλα μέτρα. Μέτρα που είναι, η παροχή 

στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση κτιρίων µε δωρεάν κρατική αρωγή, επιδότηση 

ενοικίου ή συγκατοίκησης που, ανάλογα με τις παραμέτρους, θα ανέρχεται έως το ποσό των 

500 ευρώ, η επιχορήγηση κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις για 

τις ζημιές σε εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και οχήματα, η χορήγηση αποζημιώσεων 

για τις πρώτες ανάγκες, ζημιές σε οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες, η αναστολή 

διενέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή ακίνητης περιουσίας των 

πληγέντων, η αναστολή καταβολής των φορολογικών υποχρεώσεων και των ασφαλιστικών 

εισφορών – αποκλειστικά για όσους έχουν πληγεί, η τριετής απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ για τα 

κτίρια που έχουν χαρακτηριστεί ως επικίνδυνα ή προσωρινά ακατάλληλα για χρήση, και η 

έκτακτη χρηματοδότηση προς τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, η οποία θα 

προχωρήσει όταν οι φορείς υποβάλλουν τα σχετικά αιτήματα.  

 

Είμαστε σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με όλους τους τοπικούς και εμπλεκόμενους 

φορείς και δουλεύουμε εντατικά για να στηρίξουμε τους πληγέντες.  Ήμασταν από την πρώτη 

στιγμή εκεί για να στηρίξουμε όσους έχουν πραγματικά ανάγκη». 
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